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PENSAMIENTO COMPUTACIONAL (90) JBA XX
_EXAMEN: SEGUNDO PARCIAI — PRIMER CUATRIMESTRE 2025 TEMA 8
APELLIDO: CALIFICACION:
NOMBRE:

DNI (registrado en SIU Guarani):

E-MAIL: NOTA Y FIRMA DOCENTE
(no rellenar)

TEL:

AULA:

Duracion del examen: 1:30h.

Escribir claramente el nombre en todas las paginas.

El examen consta de 9 preguntas de opcion multiple.

Cada pregunta tiene una y solo una respuesta correcta.

Las respuestas seleccionadas deben consignarse en la siguiente matriz de opciones.

Solo se consideraran las respuestas anotadas en la matriz.

Las preguntas de la 1 a la 5 inclusive permiten acumular 1 punto (si son correctas), de la 6
a la 9 cada una acumula 2 puntos o 0.

La nota final se calcula de acuerdo a la siguiente funcién:

A N N N N N NN

Puntos | 102 [ 304 | 506 [ 7 8 9 10 11 12 13
Nota | 1 2 3 4 | 5 6 7 8 9 | 10

Matriz de Respuestas

Ej1 Ej2 Ej3 Ej4 Ej5 Ej6 Ej7 Ej8 Ej9
1 Pto 1 Pto 1 Pto 1 Pto 1 Pto 2 Ptos 2 Ptos 2 Ptos 2 Ptos
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Ejercicio 1 — Tema 8 |1Pm

Cual de los siguientes diccionarios tiene todas sus claves no numeéricas (no son tipo int, float
ni complex)?

A b=float (False) A
{'2/25':'verano', b:False}
B b=False B
{True:'V', 1:'uno', '4':'cuatro', b:'F'}
C b=float (False) C
{'enero':0, 2:66, '5/25':3.45, b:('10',)}
b=float (False)
D {(lll’ lOl):b’ 1441:(131’151)} X D
Ejercicio 2 — Tema 8 [ 1 Pto
¢Cudl de las siguientes instrucciones deberia usar (junto a otras) para generar un grafico
como el siguiente con matplotlib? Los datos a representar estan en el DataFrame resfrios:.
mes humedad cantidad
0 enero 60 2
1 febrero 75 23
2 marzo 79 32
3 abril 68 31
4 mayo 62 45
5 junio 55 61
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A |ax.plot (meses,humedad) A
8 plt.grid('Relacidén Resfrios Humnedad 8

Ambiente')

ax.barh (resfrios|['cantidad'],
resfrios['humedad'])

ax.scatter (resfrios['humedad'],
resfrios['cantidad'])
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Ejercicio 3 — Tema 8 | 1 Pto

Dado el Dataframe menu :

dia plato calorias
0 lun o mier guiso 750.0
1 lun o mier milanesas 560.0
2 mar o jue pasta NaN
3 mar o jue pastel NaN
4 viernes guiso 800.0
5 sadb o dom asado 750.0
6 sadb o dom pasta 750.0

¢Cual de las siguientes instrucciones deberia usar para producir la siguiente salida?

dia

lun o mier 750.0

mar o jue NaN

sdb o dom 750.0

viernes 800.0

A |menu[menu|['calorias'] .between (7, 100)] A
B | menu.sort values (by=['dia', 'calorias']) B
C |[menu.groupby('dia') ['calorias'] .max () X|C
D |menu[['calorias',6 'plato']] D
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Ejercicio 4 — Tema 8 | 1 Pto

Dado los archivos vtas-sucl.txty vtas-suc2.txt que contienen las ventas mensuales del
primer semestre de cada sucursal:

vtas-sucl.txt vtas-suc2.txt
ene,69.5 ene,19.5
feb,33.0 feb,43.0
mar,20.0 mar,0.0
abr,10.0 abr,110.0
may, 0 may,11

jun, 0 jun, 66

¢Con cual conjunto de modos de apertura funcionara adecuadamente el siguiente programa?

sucl=open ('vtas-sucl.txt',6 ..) # modo 1?
todasl=sucl.readlines ()
sucl.close()

suc2=open ('vtas-suc2.txt', ..) # modo 2?
todas2=suc2.readlines ()
suc2.close()

semestre=open ('vtas-semestre.txt', ..) # modo 3?
for i in range(len(todasl)):

lin='sucl, '+todasl[i]

semestre.write (lin)

lin='suc2, '+todas2[i]

semestre.write (lin)
semestre.close ()

Al finalizar quedara 1 archivo adicional: vtas-semestre.txt, que contendra todas las lineas
de los archivos originales ordenados por mes e intercaladas las sucursales:

sucl,ene, 69.
suc2,ene,19.
sucl, feb, 33.
suc2,feb,43.
sucl, mar, 20.
suc2,mar,0.0
sucl,abr,10.0
suc2,abr,110.0
sucl,may, 0
suc2,may, 11
sucl, jun,0
suc2,jun, 66

O O o u U,

modo 1 'w'

A |modo 2 'r' A
modo 3 'w'
modo 1 'w'

B |[modo 2 'a' B
modo 3 'w'
modo 1 'a'

C [modo 2 'w' C
modo 3 'r'
modo 1 'r'

D |[modo 2 'r' X|D
modo 3 'w'
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Ejercicio 5— Tema 8 | 1 Pto

¢Cudl programa realiza un ingreso validado de un nimero, que debe ser alguno de los
siguientes: -14, 21, 5, 66, 7, 89, 104, -3, -206?
v No se debe aceptar un numero que no sea alguno de esos
v’ El programa no debe dar fallo si se ingresa un dato que no sea numero
v El programa debe insistir en la solicitud hasta obtener lo esperado
Nota:
Si se le envia a un print() una lista con un* delante muestra los elementos sin corchetes,
separados por espacio
Ej:
print(*[1,2,3,4])->1234

validos=(-14,21,5,66,7,89,104,-3,-206)
print('Ingresa uno de estos numeros')
print (*validos)
try:
num=int (input())
if num not in wvalidos:
print (num)
else:
print('No es valido')
except ValueError:
print ('Debe ser un numero')

validos=(-14,21,5,66,7,89,104,-3,-206)
print ('Ingresa uno de estos numeros')
print(*validos)
while not False:

try:
B num=int (input()) B

if num in validos:

print (num)

except ValueError:

print ('Debe ser un numero')

validos=(-14,21,5,66,7,89,104,-3,-206)
print('Ingresa uno de estos numeros')
print(*validos)
for i in range(len(validos)):

num=int (input())

try:
C if num==validos[i]: C
print (num)
else:

print('No es valido')
except ValueError:
print ('Debe ser un numero')

validos=(-14,21,5,66,7,89,104,-3,-206)
print ('Ingresd uno de estos numeros')
print(*validos)
ok=False
while not ok:
try:
num=int (input())
if num in validos:
ok=True
else:
print('No es valido')
except ValueError:
print ('Debe ser un numero')
print (num)
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Ejercicio 6 — Tema 8 | 2 Ptos

Dado el Dataframe menu :

dia plato calorias
0 lun o mier guiso 750.0
1 lun o mier milanesas 560.0
2 mar o jue pasta NaN
3 mar o jue pastel NaN
4 viernes guiso 800.0
5 sadb o dom asado 750.0
6 sadb o dom pasta 750.0

¢Qué salida produce la siguiente instruccion?

print (menu.groupby('dia') ['calorias'].min())

calorias plato
0 750.0 guiso
1 560.0 milanesas
A 2 NaN pasta A
3 NaN pastel
4 800.0 guiso
5 750.0 asado
6 750.0 pasta
dia plato calorias
0 lun o mier guiso 750.0
1 lun o mier milanesas 560.0
B 2 mar o jue pasta NaN B
3 mar o jue pastel NaN
5 sab o dom asado 750.0
6 sdb o dom pasta 750.0
4 viernes guiso 800.0
dia
lun o mier 560.0
C |mar o jue NaN X |C
sab o dom 750.0
viernes 800.0
plato
guiso 2
pasta 2
b milanesas 1 b
pastel 1
asado 1
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Ejercicio 7 — Tema 8 | 2 Ptos

Dado el siguiente programa:

def calcl (num) :
return (num,-num)

def calc2 (num) :
return (num*2>0,num)

def calc3 (num) :
return (num//2,num%2)

numeros=[-16,1407,23,-200]
................................................ # linea de cédigo faltante
print (nuevalista)

¢Cudl deberia ser la linea de cddigo faltante para que la salida sea la siguiente?

[(-16, 16), (1407, -1407), (23, -23), (-200, 200)]

nuevalista=list (map (calc3,numeros))

nuevalista=list (reversed (numeros))

nuevalista=list (map (calc2,numeros))

CjO|w (>

CjO|w (>

nuevalista=list (map (calcl, numeros)) X
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Ejercicio 8 — Tema 8 | 2 Ptos

Dado el siguiente programa:

frutas=... # ? ?
puestos=['Don Pedro', 'Cistébal Rey',6 'El Brocal',
'ER II','Valle Sarrundis',6 'La Bolsa']
tipo=input('Qué fruta debe reponer? ')
print('Lista de Puestos del Mercado que venden', tipo.upper())
for clave in frutas:
if tipo.lower() in frutas[clave]:
print (puestos|[clave])

¢Cuadl de las opciones de la estructura frutas funcionara correctamente para producir la
siguiente salida?

Qué fruta debe reponer? naranja ombligo

Lista de Puestos del Mercado que venden NARANJA OMBLIGO
ER IT

La Bolsa

frutas={1l:['durazno chato', 'durazno blanco',

'pelén amarillo'],

4:['ciruela blanca', 'ciruela remolacha',
'gotita de miel'],

0:['pelén amarillo', 'peldén blanco'’,
'gotita de miel'],

2:['manzana romme', 'manzana deliciosa'],

3:['naranja jugo', 'naranja ombligo'],

5:['mandarina nova', 'naranja ombligo']}

frutas=['durazno chato', 'durazno blanco', 'pelén amarillo',
'ciruela blanca', 'ciruela remolacha',
'gotita de miel', 'pelén amarillo', 'pelén blanco',
'gotita de miel', 'manzana romme',
'manzana deliciosa', 'naranja jugo', B
'naranja ombligo', 'mandarina nova',
'naranja ombligo']

frutas={'1l':'durazno chato', 'l':'durazno blanco',
'l':'pelén amarillo', '4':'ciruela blanca’',
'4':'ciruela remolacha', '4':'gotita de miel'’,
'0':'pelén amarillo', '0':'peldén blanco’',

C '0':'gotita de miel', '2':'manzana romme', C

'2':'manzana deliciosa', '3':'naranja jugo',

'3':'naranja ombligo', '5':'mandarina nova',

'5':'naranja ombligo'}

frutas={'CR':['durazno chato', 'durazno blanco',

'pelén amarillo'],

'VS':['ciruela blanca', 'ciruela remolacha’',
'gotita de miel'],

'DP':['pelén amarillo', 'pelédn blanco',
'gotita de miel'],

'EB': ['manzana romme', 'manzana deliciosa'],

'E2':['naranja jugo', 'naranja ombligo'],

'LB':['mandarina nova', 'naranja ombligo']}
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Ejercicio 9 — Tema 8 | 2 Ptos

¢Cudl es la salida del siguiente programa?

def edita (txt):
return txt+'s'

def patron(txt):
cant=0
for voc in 'AEIOU':
cant+=txt.count (voc)
return len (txt)/2<=cant

frutas=['CIRUELA', 'FRUTILLA', 'POMELO', 'NARANJA']
salida=list(filter (patron, frutas))

mostrar=list (map(edita,salida))

print (mostrar)

A | ['FRUTILLAs', 'NARANJAs'] A
B | ['POMELO'] B
c | ['CIRUELAs', 'POMELOs'] X |c
D D

['ciruela', 'frutilla']




